

PŘÍBĚH MATYÁŠE

Maty se narodil v červnu 2019 za dost komplikovaného porodu. Já i Maty jsme byli v ohrožení života. Vše jsme ale zvládli a dostali jsme se domů. Místo úlevy však přišly na řadu problémy. Velmi závažný reflux a žádné známky rozvíjení se. Dle lékařky jsem ho překrmovala, a proto byl líný se hýbat. Když nebyl schopný ani pást koníky, tušila jsem, že není opravdu něco v pořádku a dožadovala se vyšetření, která se ale nikdy neuskutečnila. Na půl roce po druhé dávce očkování měl tak velkou reakci, že špatně dýchal a do pár dní se z něj stala naprosto hadrová panenka.

V 8 měsících ho viděla fyzioterapeutka, která nás okamžitě poslala na neurologii. Tam jsme se dostali však až v 10 měsících. Sdělila jsem jim podezření na blokaci krční páteře a takzvané hadrové tělo. Bohužel žádných odpovědí na mé dotazy jsem se opět nedočkala. Bylo mi řečeno, abych s ním především cvičila.

Až v 19 měsících jsme si vybojovali odborníka, který nám opravdu potvrdil nenávratné poškození krční páteře a hypotonické tělo (jako u hadrové panenky) bez naděje chůze v následujících letech života. Čekaly nás nejhorší měsíce a roky cvičení, které měly napomoci odblokování krční páteře.

Ve 2,5 letech na Vánoce se Maty postavil na nohy a začal chodit. Uhradili jsme mu všechnu péči, která byla dostupná, abychom mu pomohli. Bohužel, žádná pojišťovna nám nikdy nic neuhradila. Už jsme si mysleli, že máme vyhráno, ale před 3. narozeninami se mu s Covidem rozjela epilepsie, na kterou je dodnes medikován. Opoždění Matyho nabralo takovou rychlost, že už je diagnostikován s těžkou mentální retardací a dále s podezřením na autismus. Maty má něco jako kombinované postižení. Genetiku nám stále sledují, ale žádný závěr nám ještě lékaři neposkytli.

Dali bychom synovi i nemožné, aby mohl žít stejným způsobem životem jako ostatní děti. Dopřáváme mu 3krát týdně speciální školku s asistentkou, logopedkou a ergoterapeutku. Dvakrát týdně k nám dochází asistentka domácí péče. Chodíme na hipoterapii, plavání s lektorkou a na pravidelnou fyzioterapii. Od 8 měsíců cvičíme podle Feldenkraisovi metody. Je to terapie finančně nákladná, při níž dosahujeme pokroky, ke kterým by jinak bez této metody cvičení nedošlo. V červnu příštího roku máme možnost jet na týdenní intenzivní pobyt s touto metodou.

Peněžní výtěžek vaší charitativní sbírky bychom s vděčností použili na tento léčebný pobyt.

Ze srdce vám všem děkuje Matýsek a jeho rodina z Břehů.